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Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος: “Η χώρα μας και η 
Θράκη βρίσκεται στο κέντρο των εξελίξεων”
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Μια 

πολύ ενδιαφέρουσα εισήγηση πραγματοποίησε ο Σεβ. Μητροπολίτης
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος, με θέμα «Η ώρα της Θράκης», την Κυριακή 13 
Οκτωβρίου 2013, στα πλαίσια του τρίμηνου προγράμματος «Ενορία εν δράσει…».
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Ο Σεβασμιώτατος, όπως μας πληροφόρησε και ο συντονιστής της εκδήλωσης, 
Φυσικός Msc και Πρόεδρος του Συνδέσμου Επιστημόνων Πειραιώς, 
κ. Παναγιώτης Χαρατζόπουλος, είναι γεννημένος στην Αλεξανδρούπολη, έχει 
πραγματοποιήσει πανεπιστημιακές σπουδές στα Παιδιαγωγικά και στη Θεολογία 
και βιώνει τον παλμό των ανθρώπων της Θράκης, λόγω και της διακονίας του στη 
Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως. 

Ξεκινώντας την εισήγησή του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε πως χρειάζεται πολλή διάκριση και πολλή 
λεπτότητα για να μιλήσει κανείς για το θέμα της Θράκης δημόσια, ενώ μας ενημέρωσε πως όλη η 
Ευρώπη τείνει να αντιγράψει το πρότυπο των σχέσεων που υπάρχουν στη Θράκη. Κάνοντας μια 
αναφορά στο παρελθόν, ανέφερε ότι η Θράκη είχε χαρακτηριστεί ως η πιο φτωχή περιφέρεια της 
Ευρώπης, όταν εντάχθηκε η Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Τότε ξεκίνησαν διάφορες κινήσεις και 
θεσπίστηκαν νέοι νόμοι. Άνοιξε ένας ορίζοντας. Άνοιξε η αγορά της Τουρκίας και ήρθαν στη Θράκη 
ομογενείς από τη Ρωσία, την Αρμενία και τη Γεωργία. «Έγινε ο τόπος ένα σταυροδρόμι για να μπορεί 

κανείς να έχει επαφές με Βαλκανικό χώρο, Παρευξείνιες περιοχές και την Τουρκία», ανέφερε 
χαρακτηριστικά. 
«Στο εσωτερικό της Θράκης είχαμε και έχουμε τους μουσουλμάνους συμπολίτες 
μας. Συμπατριώτες μας, που γεννήθηκαν και μεγάλωσαν εκεί», παρατήρησε στη 
συνέχεια της εισήγησής του ο Σεβασμιώτατος και συμπλήρωσε ότι παλιές 
λαθεμένες πολιτικές πολλών δεκαετιών έγιναν αφορμή να ανδρωθεί και να 
σκληρύνει τη στάση του το Προξενείο της Κομοτηνής. Μάλιστα, αναφέροντας 
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προσωπικές του εμπειρίες κατέθεσε πως υπήρχαν κατά καιρούς πολλές ξαφνικές 
επισκέψεις στη Θράκη Πρέσβεων Ευρωπαϊκών αλλά και Αμερικάνικων χωρών, 
καθώς, όπως συμπλήρωσε, κυρίως οι Ευρωπαίοι, προσπαθούν να καταλάβουν πώς 
συμβιώνουμε εμείς στη Θράκη για να δουν πώς θα ζήσουν και αυτοί στο μέλλον.

 

«Έχουμε την ομάδα κάποιων σκληροπυρηνικών που κατευθύνονται απ’ έξω, από 
την Άγκυρα και έχουμε και τον πολύ φιλήσυχο λαό που χρειάζεται δύο πράγματα: 
την ένταξή του στην κοινωνία και τα παιδιά του να μπουν στα δημόσια σχολεία. 
Αυτό ξεκίνησε και έχει πολύ καλά αποτελέσματα», σημείωσε στη συνέχεια της 
ομιλίας του. Εν συνεχεία, ο Σεβασμιώτατος έκανε μνεία για το νόμο που προβλέπει 
το διορισμό των Ιμάμηδων από το Ελληνικό Κράτος. Τόνισε πως πρόκειται για έναν 
ευεργετικό εθνικά νόμο, καθώς εμποδίζει τις εξωτερικές παρεμβάσεις στη χώρα 
μας, ενώ ταυτόχρονα έχει να κάνει και με το πρόβλημα της συνύπαρξης με το 
Ισλάμ, το οποίο είναι ένα πρόβλημα στη Θράκη και τώρα είναι ένα πρόβλημα σε 
όλη την Ελλάδα και σε όλη την Ευρώπη.

«Χρειάζεται φροντίδα και επιμέλεια, να δούμε και να καταλάβουμε τι συμβαίνει 
γύρω μας στο πέταλο της ανατολικής λεκάνης της Μεσογείου. Εκεί περιορίζεται. 
Η χώρα μας και η Θράκη βρίσκεται στο κέντρο των εξελίξεων», διαπίστωσε σε 
άλλο σημείο της εισήγησής του, προτρέποντάς μας «να κάνουμε εμείς τη δουλειά 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/10/DSC08797.jpg


μας καλά και να μη ρίχνουμε μομφές στο πως κάνουν οι άλλοι τη δουλειά τους. 

Συνεχίζοντας την ομιλία του, ο Σεβ. ΜητροπολίτηςΑλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος ανέφερε πως ο 
τόπος της Θράκης αποτελεί πλέον ένα σοβαρό αναπτυξιακό και εμπορικό σταυροδρόμι. Συμπλήρωσε, 
μάλιστα, αυτή του την άποψη, υποστηρίζοντας πως οι εμπορικές γέφυρες που έχουν χτιστεί δείχνουν 
πως ένας πόλεμος δεν θα συνέφερε τις Ευρωπαϊκές χώρες. «Οι πόλεμοι που καταστρώνονται σήμερα, 

είναι πνευματικοί. Είναι πόλεμοι που γίνονται με κείμενα, με ιστορικές αποδείξεις και με όση 

αυτοσυνειδησία έχουν οι λαοί», ανέφερε χαρακτηριστικά. 
Αναφερόμενος στη θέση της Εκκλησίας σε όλο αυτό το θέμα, έκανε τη δυσάρεστη 
διαπίστωση πως «επιζητείται από το κράτος μια πιο ανάλαφρη Εκκλησία, η οποία 
θα είναι καλή όταν δίνει συσσίτια, αλλά όταν δίνει φρόνημα στο λαό, θα πρέπει να 
της κλείσουμε το στόμα».
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Προς το τέλος της εισήγησής του, ο Σεβασμιώτατος έκανε λόγο για τους νέους 
στόχους της Ευρώπης και σημείωσε πως «η Ευρώπη απέτυχε να ενώσει τους λαούς 
της οικονομικά και τώρα προσπαθεί να βρει προσωπικότητες για να πετύχει μια 
πνευματική σύγκλιση. Ψάχνουν ένα πρόσωπο που θα ενώσει πνευματικά την 
Ευρώπη». Δεδομένης αυτής της κατάστασης, προέτρεψε να είμαστε έτοιμοι να 
καταθέσουμε την δική μας κληρονομιά. 

Στη συνέχεια ακολούθησαν ερωτήσεις από το κοινό, τις οποίες κλήθηκε και απάντησε με παράθεση 
προσωπικών του εμπειριών και παραδειγμάτων ο Σεβ. Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος. 
Ενώ καταληκτική και συμπερασματική πρότασή του ήταν ότι «η παράδοσή μας, μας κάνει μόνο να 

καμαρώνουμε. Δεν μας κάνει να ντραπούμε. Μονίμως προσφέραμε! Δίναμε φώτα, δίναμε πολιτισμό. 

Κάναμε Χριστιανούς. Να δείχνουμε το φρόνημά μας. Ενωμένοι να διεκδικούμε». 

 

Στην εκδήλωση τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ 
εκπροσώπησε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμ. Νήφων 
Καπογιάννης.
Τη συνάντηση μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ.
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